

SVET



TEROR U ŠVEDSKOJ Na ulicama je RAT: Samo ovog meseca 30 BOMBAŠKIH NAPADA

Od 1. januara ove godine u Švedskoj je zabeleženo ukupno 30 bombaških napada, većina kojih je bila usmerena na stambene zgrade u Stokholmu.

Najnoviji incident dogodio se u utorak u ranim jutarnjim satima, kada je eksplozija odjeknula u Bagarmosenu, južnom delu Stokholma. Dve osobe su uhapšene u vezi s napadom, piše "Samnytt".

Prošlog četvrtka uveče eksplozija je potresla Farstu, takođe u južnom Stokholmu, pri čemu su povređene dve osobe. Snaga detonacije uzrokovala je štetu na pet stanova stambene zgrade.

Porast napada od Božića povezuje se s krvavim sukobom između vođa dveju kriminalnih bandi, Rave "Kurdske Lisice" Madžida i Ismaila "Jagode" Abda.

Samo jedna zemlja koja nije u ratu broji više bombaških napada

Kako bi pronašli zemlju s uporedivim brojem eksplozija, piše Samnytt, istraživači moraju da gledaju vannordijske regije i Evropu - sve do Meksika, jedine zemlje koja nije u ratu, a koja beleži više pucnjava i bombaških napada od Švedske.

- Švedska se potpuno izdvaja - rekao je kriminolog Ardavan Kosnud 2023. godine.

Prema njegovim rečima, samo zemlje u ratnom stanju beleže više eksplozija od Švedske.

- Moje kolege u Stokholmu analizirali su podatke i otkrili da je Meksiko jedina zemlja na svetu koja nije u ratu, a ima više eksplozija od Švedske. Čak ni SAD nema problema s eksplozijama - izjavio je Khoshnood za Samnytt.

Ministar pravosuđa: "Situacija je ozbiljna"

Švedski ministar pravosuđa Gunar Stromer nedavno je komentarisao nagli porast nasilja koji je usledio od Nove godine. Prema njegovim rečima, švedski građani ne bi smeli da prihvate ovakvu situaciju kao normalnu.

Stromer je održao sastanke s policijskim vlastima kako bi dobio detaljan uvid u stanje i preduzete mere, uključujući nadzor populacije. Policija je takođe mobilisala značajne resurse kako bi, prema ministrovim rečima, "prekinula spiralu" eskalirajućeg banditskog nasilja u zemlji.

- Situacija je ozbiljna - izjavio je ministar pravosuđa u programu švedske državne televizije.

Bombaški napadi i oružano nasilje u 2024. godini

Švedska policija nedavno je objavila statistiku o nasilju povezanom s kriminalnim bandama za 2024. godinu.

Prosečno su četiri osobe mesečno usmrćene vatrenim oružjem, dok je više od jedne osobe nedeljno ranjeno u pucnjavama. U 2024. godini, 44 osobe su ubijene u sukobima bandi, što znači gotovo četiri žrtve mesečno. Dodatno, 57 osoba je ranjeno u pucnjavama, odnosno nešto više od jedne osobe nedeljno.

Ukupan broj potvrđenih pucnjava iznosio je 270, što znači da su se napadi vatrenim oružjem događali u proseku svaka dva do tri dana tokom godine.

Osim toga, broj bombaških napada i dalje je visok. Tokom prošle godine zabeleženo je 129 eksplozija, dok je bilo 60 pokušaja detonacija - što znači više od jednog takvog zločina nedeljno. Takođe, policija je identifikovala 128 slučajeva

priprema za bombaške napade.

Nije uvek bilo ovako

Pre 2000. godine stopa kriminala u Švedskoj bila je znatno niža nego danas, a nasilni zločini poput pucnjava i bombaških napada povezanih s kriminalnim bandama bili su retki. Međutim, već tada je postojala zabrinutost oko određenih oblika kriminala, poput provala, krađa automobila i droga, ali uopšte Švedska se smatrala jednom od najsigurnijih zemalja u Evropi.

Stopa ubistava u Švedskoj bila je ispod 1 na 100.000 stanovnika godišnje pre 2000. godine, što je bila jedna od najnižih stopa u svetu. Poređenja radi, danas je ta stopa porasla, pri čemu su nasilni sukobi bandi postali značajan problem.

Pre 2000. godine, Švedska nije imala problema s bombaškim napadima, dok je sada ta vrsta nasilja postala međunarodno prepoznatljiva kao švedski fenomen.

Dragi čitaoci, da biste nas lakše pratili i bili u toku preuzmite našu aplikaciju za **Android** ili **Iphone**.